大连本土确诊病例及无症状感染者清零

大连市卫生健康委8月29日通 报,大连1例无症状感染者连续两次 核酸检测结果呈阴性,经联合专家组 会诊,于当日出院。至此,大连自7月

22日发生疫情以来的本土确诊病例 及无症状感染者清零

8月28日,大连2例本土确诊病 例连续两次核酸检测结果呈阴性,经

联合专家组会诊,两名患者符合国家 卫牛健康委新冠肺炎诊疗方案出院 标准,已于8月28日出院,标志着大 连本土确诊病例清零。

7月22日以来,大连累计报告92 例新冠肺炎本土确诊病例、26例无症 状感染者,收治于大连市第六人民医 院。大连市卫生健康委副主任赵连

说,大连坚持中西医结合,对确诊病 例实施"一人一案一策",有效提高了 治愈率。

据新华社

沈阳经济区 检验检测联盟成立

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报 道 日前,沈阳经济区检验检测联盟成 立仪式举行,该联盟正式成立。

沈阳市市场管理局相关负责人表 示,近日,沈阳市市场监管服务中心 (沈阳市检验检测中心)发起倡议,号 召沈阳经济区五市共同建立沈阳经济 区检验检测联盟,立足沈阳经济区,围 绕产业布局,建立检验检测公共服务 平台,结合各城市特色,优势互补,形 成更大发展优势。

在沈阳经济区检验检测联盟成立 仪式上,沈阳市市场监管服务中心(沈

阳市检验检测中心)、鞍山市检验检测 认证中心、抚顺市技术创新研究院、本 溪市检验检测服务中心、辽阳市市场 监管服务中心共同议定《沈阳市经济 区检验检测联盟工作方案》,签署《成 立沈阳经济区检验检测联盟框架协议 书》。"下一步,沈阳经济区各市检验检 测机构互补合作、聚合共生,共同发挥 联盟整体优势,做好行业领头羊,充分 发挥国有检验检测机构的公益属性, 负起责任和担当,带动本地区检验检 测机构全力服务地方经济发展。"该负

责人说。

我省申报诚信经营店和示范店 保健食品经营单位12843家

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲 报道 截至目前,我省申报诚信经营 店和示范店的保健食品经营单位达 12843家,其中示范店391家、诚信

日前,省市场监管局在沈阳 市召开了辽宁省暨沈阳市保健食 品诚信经营示范创建工作现场

店12452家。

相关负责人介绍,与会人员集 体观摩了3家保健食品诚信经营示 范店,现场听取了示范创建情况。 会上,沈阳市市场监管局交流了工 作讲展,省市场监管局诵报了创建 工作存在的问题,部署了下一阶段 工作任务,并开展了创建工作培

省市场监管局同时启动了辽宁 省保健食品诚信经营示范创建企业 公开承诺及倡议活动,全省42家经 营保健食品的重点医药连锁企业总 部负责人现场讲行了签字,向社会 公开承诺,积极争创保健食品诚信 经营(示范)店,严格落实食品安全 主体责任,有效提升保健食品质量 安全水平, 更好保护消费者合法权 益,并向全省保健食品经营者发出 了倡议。

下一步,省市场监管局将通过 出台相关工作指南、规范保健食品 专区设置和标识、开展普法教育、严 厉打击欺诈与虚假宣传、营造创建 氛围等多种举措,进一步促进企业 诚信自律,规范经营行为,扎实落实 省政府"保市场主体"专项行动的要 求,推进全省保健食品安全监管工 作再上新台阶。

截至目前,全省申报诚信经营 店和示范店的保健食品经营单位法 12843家,其中示范店391家、诚信 店12452家。为了进一步保证创建 T作质量,同时考虑到各地防疫T 作较为繁忙,省市场监管局已经将 申报和示范店市级初审截止日期调 整至9月15日,给各地更加充足的 时间杳缺补漏,指导规范企业申报, 规范和促进企业诚信经营,净化市 场环墙。

"神兽"开学了!



8月29日,在北京市海淀区太平路小学,一年级学生在接受入学培训。 新华社发

受新冠肺炎疫情影响,今年北京 市中小学、幼儿园实行分批、错峰开 学。29日首批开学的学生涉及小学 初中、高中共六个年级,共约59万

29日清晨7点半,在北京市八 学校小学部校门前,一队少先队员戴 着鲜艳的红领巾,手持写有"轻声慢 步"的指示牌,列队迎候新同学到 当日是小学一年级新生入学报 到的日子,在师长的殷切注视下,陆 续到来的新生经过体温监测后进入 教学楼

在教学楼内,每层楼都安装了免 接触式洗手设备,地面上画着黄色的 一米线等指示标识,提醒学生保持社 交距离、保持手卫生。在教室内,每位 新生收到一个小礼包,装有口罩盒、消 毒纸巾等防疫物资,以及写有每个人 姓名的名牌和绘有学校风景的入学纪

29日,北京市小学一年级、初

、初三、高一、高二、高三六个年 级首批开学。多数学校安排了新 生入学教育、开学典礼、开学第一 课等主题活动,帮助学生度过从居 家生活到校园学习的适应阶段 在教育教学方面,所有课程将全部 开齐开全。开学初期,社会实践类 活动、外出集体活动等将以线上、 线下结合的方式开展。

根据相关要求,大中小学师生 员工在校园内仍需坚持佩戴口罩; 幼儿园幼儿入园后不必佩戴口罩, 幼儿园教职员工需佩戴口罩;户外 活动在不聚集、不接触的前提下,可 不戴口罩

据悉,北京市首批中小学生开学 后,9月1日、9月7日中小学其他年级 将陆续开学。9月8日起,各类型幼儿 园大班、中班开园。9月11日各类型 幼儿园小班开园后,北京市中小学幼 儿园将全部开学。

据新华社

第二届物业管理法治论坛暨 法律政策工作委员会全体会议在沈召开

8月28日,"良法善治与行业 发展"第二届物业管理法治论坛 暨法律政策工作委员会全体会议 在沈阳市召开。 中国物业管理协 会法律政策工作委员会委员、物 业服务企业代表约300人参加了 此次大会。会议由中国物业管理 协会主办,中国物业管理协会法 律政策工作委员会、沈阳市政协 社会法制委员会、沈阳市物业服 务行业协会、辽宁省房地产行业 协会承办。

中国物协沈建忠会长在致辞中 表示,物业服务企业要成为民法典 懂法守法的忠实守护者和坚定执行 者,就必须恪守诚实信用原则,良法 才能体现真正意义上的善治,才能 在行业市场化、专业化、数智化的道 路上得到社会认同。希望大家深刻 领会民法典的基本原则、核心意义 和重点问题,知其然知其所以然,用 以指导实践。

沈阳市物业服务行业协会会长 张孟龙在致辞中表示沈阳市物业管 理行业在加强行业能力建设,提升 物业企业服务水平,推动行业健康 发展等方面取得了不断进步和长足 发展。参与承办此次论坛,旨在加 快物业管理行业法治化、规范化进 程,构建物业服务企业与广大人民 群众的发展共同体。

论坛期间举办了沈阳市物业服 务行业协会"标准化委员会""人民 调解委员会"揭牌仪式。

论坛从法治方向、行业热点、政 府声音、社会难点、业界观点等不同 维度,分别邀请了行业主管部门、行 业协会、法律机构、物业服务企业的 专家、业主代表等做主题演讲和互 动讨论,探讨行业法治方向及发展 中的热点、难点问题。

辽沈晚报记者 王月宏

让科学点亮乡村娃娃的眼睛

科普大篷车20周年主题活动见闻

"握住把手提起这个魔箱,慢 慢转动,是不是发现箱子自己翘 起来了? 这是箱子里的陀螺旋转 造成的。"讲解员话音未落,手握 魔箱的小男孩就抬起头,眼睛亮 亮的,朝他露出了惊喜的笑容。 从这股神奇的力量中回讨神来 后,男孩把箱子递给了旁边的同 学,想让他也感受一下。

这是记者目前在云南省丽汀市 宁蒗彝族自治县永宁镇新星小学举 办的"小村庄的太空梦"科普大篷车 主题活动现场看到的一幕。这天午 后,6辆科普大篷车拉来了50多件 新奇的科普产品,铺满了学校空地, 打破了高原小村庄的宁静。

200多名当地小学生三五成群 地挤在展品前,一边聆听讲解员讲 解的科普知识,一边动手操作展 品。他们有的戴着 VR 眼镜摇头晃 脑;有的对着麦克风说话看特斯拉 放电现象……连很多陪孩子来的家 长也忍不住跟着玩了起来。

这次活动是中国科技馆举办的 科普大篷车20周年系列主题活动 之一,除了科普互动展品,中国科技 馆还带来了动手实验、科学表演和 专家科普课等内容,将太空主题的 科学热点和科学知识带到偏远乡 村,向这里的孩子普及太空知识,引 领他们学习科学、探索宇宙。

"同学们知不知道,下面这颗是 什么星星?""天王星!"在活动老师 的引导和带领下,孩子们一边聚精 会神地聆听、积极踊跃地发言,一边 用条带和贴画亲手制作出了属于自 己的太阳系模型。

2000年,为解决基层科普设施 短缺问题,中国科协启动科普大篷 车项目,通过特殊改装的车辆和互 动科普展品,结合参与体验式的教 育活动,面向基层尤其是农村地区 开展公共科普服务,拉近基层群众

尤其是青少年与科学知识的距离。 2012年起,项目由中国科技馆实 施。截至目前,全国已累计配发 1639辆科普大篷车,形成覆盖乡村 的科普服务网络

科普大篷车项目团队成员贾彤 宇和伙伴们开了3个多小时车,翻 过了3座大山,才从县城开到位于 村里的小学,她说:"这更让我感觉 到科普大篷车存在的意义。

"这里的孩子们很害羞腼腆,见 到生人还会躲到大人身后。但当我 们把科普展品搬下车的时候,他们 下子就围过来,左摸摸右看看,这 是他们天然的好奇心。我相信,这 个下午的时光真的会在他们心中 埋下科学的种子。"贾彤宇说。

此次主题活动由中国科技馆 与云南省科协、广西壮族自治区科 协共同举办。活动还将在云南省 丽江市玉龙纳西族自治县和广西 壮族自治区百色市平果市、那坡县

据新华社